



临近退休的老交警带头上岗。



3月29日晚,交警冒着大雨执勤。



3月19日下午,博兴交警大队查处一起违反疫情防控相关规定案件。



3月24日深夜,无棣交警护送一名不满两周岁的儿童就医。

临近退休仍带头上岗、把办公室搬到警车上……

# 滨州交警构筑疫情防控铜墙铁壁

壬寅岁初,鲁北大地迎来“倒春寒”。新一轮疫情突如其来,部分县区相继出现感染病例,滨州面临前所未有的挑战和考验。打赢疫情防控阻击战关键在“防输入、防扩散、防外溢”,道路封堵是阻断疫情传播的第一道关卡。按照滨州市委市政府和市公安局党委统一部署,全市民警辅警屯警路面,直面风险,冲锋在疫情防控的最前沿,全力维护疫情防控秩序,用血肉之躯筑牢疫情防控的铜墙铁壁。

截至4月6日,滨州市先后设置交通管控点91个,出动警力3.34万人次、执勤车辆1.47万辆次,检查车辆15.3万辆次。

以号为令 冲锋在前的逆行者

3月11日,疫情发生后,滨州市公安局交通警察支队迅速召开会议,成立疫情防控领导小组和工作专班,启动最高等级勤务,调集全体民警、辅警屯警路面,开启24小时勤务模式,全天轮班作战,持续坚守,坚决打赢防疫阻击战。

“交警部门要发挥疫情防控主力军作用,管控好重点区域和道路,从严从紧落实好疫情防控措施,坚决守牢疫情防控

党员靠前 不负党旗的呼唤

面对疫情突发,滨州公安交警充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,全面启动战时党建工作机制,将疫情防控一线作为检验党性品格的舞台,将履职尽责作为检验守初心担使命的标准,做到“民警战斗到哪里,党建工作就跟进到哪里”。

作为一支敢打硬仗、善打胜仗的光荣队伍,自春运、冬奥会、全国“两会”以来,滨州公安交警就全员在岗、停止休假、放弃双休日,全力投入春运与各大重要安保工作中。疫情卷土重来,在这关键时刻,滨州全体交警舍“小家”顾“大家”,为了同一个目标坚守在疫情防控一线,日夜奋战抗击疫情,以实际行动诠释着共产党员、人民警察“流血流汗不流泪,掉皮掉肉不掉队”的铁军精神。

“我是老党员,我带头上。”扎根一线42载的滨城交警、老党员刘希平第一个报名参战。再有一个多月他将正式退休,然而面对严峻复杂的疫情形势,饱经风霜的刘希平仍然选择披挂上阵,坚守疫情防控的一线,用实际行动给年轻民警们“打样儿”。

60岁的张国忠,59岁的王增华,58岁的刘建海,组团坚守205国道与沾化交界处防疫一线;34年党龄的无棣交警张贵佐,患有糖尿病、椎间盘突出等多种疾病的开发区交警王金忠等……他们虽已不再年轻,却凭借疾病压不倒的坚强、疲劳打不垮的刚毅,筑起疫情防控

的“不老”防线。即使在即将退休的时刻,他们也依然“疫”无反顾,充分发挥老党员、老民警的先锋模范作用。

全市91个管控点,91个党员战斗小组,老党员“打样儿”,新党员“跟上”! 离家最远的北海交警大队民警王其宏始终坚守在防疫工作第一线,筛查过滤安全风险,引导驾驶员安全、高效通行,用实际行动践行着守住北海“大门”的诺言。

滨城交警大队的张伯震、高新区交警大队的刘言景更是将自己的办公室搬到了警车上,搬到了防疫执勤点上,家人问他们:“你在办公室调度就行,为什么老是到检查点去,多危险啊?”他们总是一边安抚着家人一边说:“放心吧,我们一定做好个人防护。再说了,这种时候,我作为老党员、老交警,就必须带着大家上一线!”

开发区交警大队的民警殷刚、吴希营、燕国华舍小家为大家,坚守岗位,冲在一线,战在一线,用行动诠释了“全心全意为人民服务”的宗旨。

“抛家舍业”的王飞越,岳母刚刚因交通事故治疗出院,父亲腰伤手术还未来得及安排,就毅然投入到疫情防控工作中去。

此外,还有像田立业、周永星、李海强这样的公安交警辅警,他们也默默地坚守着“疫情不退、我不退”的信念,勇于担当、日夜坚守,他们亦是疫情防控一线的最美“警”色。

风雨同舟 守护一座平安城

为及时阻断疫情传播链条,保障广大人民群众生命安全,滨州市设置国省道、县乡道交通管控执勤点91处,临时关闭高速公路出入口13处,加强其余10处高速公路出入口管控,形成环市域、环县区、环主城区三道管控圈。

自3月18日0时起,实施全市域、全时段道路交通管控,对辖区内所有高速公路、国省道、

不辱使命 每次救助都是暖流

疫情不退,交警不退。有风雨的考验,就有温暖向阳的期许。滨州交警在坚守防疫一线服务救助群众的每一次都是全力奔跑,每一次都是使命必达,永远会出现在群众最需要的时候。

“太感谢你们了,终于能吃上口热饭了。”“谢谢你们,终于能回家了。”一句句由衷的感谢代表的是群众的认可。疫情出现之初,因各种原因部分外地驾驶员滞留在滨州辖区。为排查疫情风险,滨州交警开展“敲窗”行动,了解滞留驾驶员实际困难,协调交通、防疫部门明确滞留车辆出境政策,让执勤同事为他们送去饭菜,并用警车带他们办理通行证,累计帮助130余名外地驾驶员踏上返乡之路。

网上“塔桥”工程,构建警

保驾护航 助推企业复工复产

风雨过后春和景明。根据滨州市疫情防控持续稳定向好的基本态势,自4月6日起,将对封控区、管控区、防范区分级分类有序解除封控管控措施,加快恢复正常生产生活秩序。滨州交警在做好疫情防控的同时,工作重心逐步转入保畅通、保安全,助推企业复工复产。

滨州出现疫情以后,受到了各医疗机构的鼎力支持,短时间内完成了滨州社会面“动态清零”的目标任务。为充分表达滨州人民对他们的感激之

情,滨州公安交警部门出动警车275辆次、人员660人次,先后11次以最高规格欢送各地援滨医疗队。

为助推滨州企业复工复产,滨州交警实施助力企业复工复产7条措施。严格实行涉疫车辆通行管理制度,对在涉疫区域内行驶和进出涉疫区域车辆实施分类管控,推动全省通行证办理小程序在滨上线。设置服务点49处,强化运送复工复产人员,运输生产、生活、防疫应急物资的车辆通行保障,制定轻微交通违法行为以纠正

民关系连心桥。滨州交管12123语音服务热线5个工作坐席全部畅通,为人民群众和企业提供寻医问药、路线指导、视频巡查、一键挪车等服务,驾起疫情期间遇困群众的连心桥。截至目前,滨州交管12123语音热线接听群众来电3120余次,交警支队公开电话3301200接听群众来电2190余次,通过智能交通指挥调度平台“点对点”开展生命救援行动救助紧急就医患者160余人次。

窗口业务网上办理“不打烊”。根据疫情防控工作需要,自3月17日起,滨州市公安局交通警察支队车辆管理所暂停办理线下车驾管业务,大力推行车驾管业务网上办,倡导“不聚集、防感染、网上办”。目前,网上办理机动车申领免检标

志、申领电子驾驶证、补换领牌证等业务1900余笔,接听电话1000余次,网上回复咨询800余次,耐心答复群众咨询,回应需求消除顾虑。

路口“绿波”,保障“疫”路畅通。针对疫情防控期间滨州主城区交通流量的变化,滨州交警部门将信号灯的夜间模式由22:20提前至20:00,夜间放行方式将由圆盘指示灯信号控制混合放行,提高夜间车辆通行效率。针对城区主干道交通流量变化,深度优化绿波通行,适时调整黄河二路、黄河五路、黄河八路、黄河十二路等74处交叉路口信号灯,进一步减少信号周期。同时,针对学校周边交通流量变化现状,对多所学校周边20余处路口路段进行优化微调,使市民出行更加便捷。

教育为主,原则上不予处罚。对受疫情影响驾驶证逾期未换证和逾期未审验、机动车逾期未检验,不予处罚。对首次在通行证允许范围以外道路通行的车辆以警告教育为主,不予处罚。

抗疫之战已获初捷,防疫之路任重道远。滨州公安交警将继续发扬不怕困难、连续作战的精神,勇往直前,奋力拼搏,直至全胜。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王长征 魏梅峰 盖嵘嵘

句话。

3月29日晚,滨州迎来中到大雨,在每一个防疫执勤卡口,每一条主干道都能看到滨州交警忙碌的身影。他们顶风冒雨,默默无闻地坚守在第一线,用责任和担当全力保障辖区道路安全畅通和各项疫情防控工作有序开展,这是滨州交警防疫战线“白加黑”、“5加2”、风雨无阻的点滴写照。